
6章：積分法 1：積分の計算

定積分で表された関数（定数型）

278 関数 f(x)が f(x) = x2 + 2

∫ 1

0

f(t) dtをみたす。このとき，

a =

∫ 1

0

f(t) dt の値は，a = である。また，

∫ 1

−1

f(t) dt = で

ある。 （玉川大）

279 等式 f(x) = 3x2 − 2x

∫ 1

0

f(t) dt +

∫ 0

−2

f(t) dt をみたす関数 f(x) を

求めよ。 （岡山理科大）

280 f(x) = 1−
∫ 1

0

(2x− t)f(t) dtのとき，関数 f(x)を求めよ。

（小樽商科大）

定積分で表された関数（定数型）

278， 279 積分区間に着目します。定積分の下端，上端が定数のとき∫ b

a

f(t) dt は定数 k

とおくことができます。

280 積分変数は tですから，積分の計算においては xは定数なので xは積分の外に

出してしまいます。∫ 1

0

(2x− t)f(t) dt = 2x

∫ 1

0

f(t) dt−
∫ 1

0

tf(t) dt

あとは 279 と同じ考え方です。



6章：積分法 1：積分の計算

定積分で表された関数（定数型）

278 a =

∫ 1

0

f(t) dtとおくと f(x) = x2 + 2aであり

a =

∫ 1

0

(t2 + 2a) dt =

[
t3

3
+ 2at

]1

0

= 1
3

+ 2a ∴ a = − 1
3

このとき，f(x)は偶関数より∫ 1

−1

f(t) dt = 2

∫ 1

0

f(t) dt = 2a = − 2
3

279

∫ 1

0

f(t) dt = a,

∫ 0

−2

f(t) dt = bとおくと f(x) = 3x2 − 2ax+ b だから

a =

∫ 1

0

(3t2 − 2at+ b)dt =

[
t3 − at2 + bt

]1

0

= 1− a+ b

∴ b = 2a− 1 · · · · · · 1⃝

また

b =

∫ 0

−2

(3t2 − 2at+ b) dt =

[
t3 − at2 + bt

]0

−2

= −(−8− 4a− 2b)

∴ b+ 4a+ 8 = 0 · · · · · · 2⃝

1⃝， 2⃝より a = − 7
6
, b = − 10

3
∴ f(x) = 3x2 + 7

3
x − 10

3

280 xを積分の外に出すと

f(x) = 1− 2x

∫ 1

0

f(t) dt+

∫ 1

0

tf(t) dt

A =

∫ 1

0

f(t) dt, B =

∫ 1

0

tf(t) dtとおくと f(x) = 1 +B − 2Ax となる。

A =

∫ 1

0

(1 +B − 2At) dt =

[
(1 +B)t−At2

]1

0

= (1 +B)−A

∴ 2A−B = 1 · · · · · · 1⃝

B =

∫ 1

0

{(1 +B)t− 2At2}dt =
[
(1 +B) t

2

2
− 2A · t3

3

]1

0

= 1 +B
2

− 2
3
A

∴ 4A+ 3B = 3 · · · · · · 2⃝

1⃝， 2⃝より A = 3
5
, B = 1

5
∴ f(x) = 6

5
− 6

5
x


